

На свободу по удостоверению кандидата

Подследственный Серов идет в депутаты Госдумы от КПРФ.

Экс-мэр Братска Александр Серов, находящийся в СИЗО по обвинению в получении взятки, получил удостоверение кандидата в депутаты Госдумы РФ. В свой избирательный список номером пять его включили иркутские коммунисты, при поддержке которых в 2010 году он выиграл выборы мэра. Теперь они настаивают, что товарищ Серов должен выйти на свободу и начать агитационную работу за себя и за партию. Тем временем оппозиция в Братске собирает подписи за отставку мэра Константина Климова и возврат прямых выборов градоначальника, которые были отменены в апреле этого года.

Удостоверение кандидата в депутаты Госдумы РФ Александру Серову в следственном изоляторе, где он пребывает с февраля 2011 года в ожидании приговора по уголовному делу в получении взятки, вручил первый секретарь иркутского регионального отделения КПРФ Сергей Левченко. Коммунисты считают, что теперь арестанта должны выпустить на свободу. «Согласно избирательному законодательству, зарегистрированный кандидат обязан вести агитацию за себя и за партию. Соответственно, встречаться с избирателями, — заявил „Ъ“ второй секретарь обкома КПРФ Евгений Рульков. — И никто не имеет права этому препятствовать. А находясь в СИЗО, Александр Васильевич агитировать не сможет».

Александр Серов, весной 2010 года победивший на выборах мэра Братска при поддержке коммунистов, в феврале 2011 года был арестован по подозрению в вымогательстве и получении взятки в размере 15 млн руб. Левые сразу занесли его в число политических узников, а дело против него назвали сфабрикованным. Они организовали серию митингов и пикетов в Братске и Иркутске. Местная дума в течение трех месяцев с момента задержания градоначальника внесла изменения в устав города, отменив прямые выборы мэра и перейдя на систему управления наемным сити-менеджером. Коммунисты включили товарища Серова в свой предвыборный список на выборах депутатов Госдумы, отведя ему в нем пятое место.

По мнению Евгения Рулькова, решить вопрос, как бывший братский градоначальник будет вести предвыборную работу, должен суд, к тому же 2 ноября истекает очередной срок его ареста. «Еще в четверг у нас была информация, что Серова из Иркутска этапируют в Братск, где суд должен будет рассмотреть вопрос его дальнейшего пребывания под стражей, — сказал он. — Но позже нам сообщили, что его никуда не везут». Евгений Рульков предположил, что это решение связано с политической обстановкой в Братске. «Если Серова доставят в Братск, это может спровоцировать массовые акции протеста против его ареста», — считает он. В следственном управлении СКР по Иркутской области от комментариев воздержались.

Тем временем оппозиция в Братске собирает подписи за отставку Константина Климова — первого мэра, избранного по новой системе управления, из числа депутатов думы (в апреле местный парламент внес изменения в устав муниципалитета, отменив прямые выборы градоначальника). Протестные настроения против городской власти усилились после осенних пожаров: из-за того что она вовремя не среагировала на горение листвы в парковых зонах, Братск в течение двух недель задышался в дыму. В отставку был отправлен и. о. главы администрации Братска Александр Туйков. В пятницу на интернет-портале «Братска.нет» было размещено письмо, в котором сообщается, что мэр Константин Климов «ведет наш город к развалу и деградации», и предлагается посетителям оставить свою подпись за отставку градоначальника. «Его бездействие в ходе осенних пожаров наглядно продемонстрировало беспомощность власти и ее нежелание думать о народе», — говорится в обращении. По данным на вечер понедельника, под этим воззванием свои «электронные подписи» оставили 50 человек. Главный редактор портала «[Бабр.ру](#)» Дмитрий Таевский считает, что, хотя подписи, собранные таким способом, нелегитимны, так как они не содержат паспортных данных, «это хорошая пиар-акция и эффективный метод воздействия на мэра». Господин Таевский добавил, что на своем сайте в 2005 году собирал подписи против строительства нефтепровода «Транснефти» вблизи Байкала, за год «автографы» оставили около 70 тыс. человек. «Мы их распечатали и «Почтой России» отправили президенту РФ. Думаю, коллегам с братского сайта тысячи две подписей удастся собрать», — сказал „Ъ“ Дмитрий Таевский.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)